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普通高級中學課程資訊學科中心 105年度 

資訊科技概論暨跨領域創新教案比賽實施計畫 

壹、依據 

  一、（年度主計畫教育部核定文號）。 

二、依據資訊學科中心 104 年 10 月 27 日(星期二)召開「普通高級中學課程資訊學科

中心 104年度諮詢委員會議」決議辦理。 

 

貳、目的 

一、配合十二年國民基本教育新課程綱要設計與研發，以提升高中資訊教師教學更

加豐富與增添多元化。 

二、鼓勵全國高中教師運用巧思來設計自身教案，豐富高中資訊科之教學內容與品

質，以達集思廣益之效。 

 

參、辦理單位 

一、指導單位：教育部國民及學前教育署 

二、承辦單位：資訊學科中心學校－國立臺南第二高級中學 

 

肆、辦理內容 

(一)參加對象：投稿資格不限，凡有興趣者皆可報名參加(一份作品之作者至多 3人)。 

(二)辦理時間： 

1.收件截止日期：105年 8月 21日（星期日）。 

2.審查期間：105年 8月 22日至 9 月 4日。 

3.公布結果：105年 9月 7日，將公布於資訊學科中心網站之最新消息。 

4.頒獎日期：暫定 105年 9月底研習會場。 

(三)作品規範： 

1.作品內容 

(1)擬分為兩組，一組為『資訊科技概論創新教案組』，內容必須以資訊科教學

內容為設計的主題；另一組為『跨領域創新教案整合組』，即資訊科可結合

其他科的教案，做一跨領域的設計主題教案，教案設計內容需符合高中教師

教學現場使用。 

(2)資訊科技概論課程綱要主題包含必修內容主題：1.導論（資訊科學簡介、資

訊科學發展、電腦基本原理）、2.電腦硬體（電腦硬體概論、電腦硬體基本

單元）、3.電腦軟體（電腦軟體概論、系統軟體、應用軟體）、4.電腦網路（電
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腦網路概論、網際網路、網路安全）、5.電腦與問題解決（電腦解題概論、

電腦解題程序、演算法概論、電腦解題實作、基礎程式設計、電腦解題複雜

度分析）、6.資訊科技與人類社會（資訊科技與生活、資訊科技與學習、資

訊社會相關議題）及選修內容主題：1.基礎程式設計（概論、基礎觀念、流

程控制、陣列、模組化程式設計）、2.進階程式設計（模組化程式設計、進

階資料型態、資料結構、演算法）、3.資訊科學與應用專題（導論、主題內

容）以上主題均可。 

2.作品呈現注意事項： 

(1)作品形式請以*.pdf、*.docx 等普遍格式為宜。 

(2)為達審核公平，作品中請勿出現參選者姓名等相關資料。 

    (3)若作品中有引用或擷取圖片、影像、文字等資源，請務必在引用處下方標明  

來源出處。 

(4)此作品必須是沒有得過獎且未曾公開之作品，切勿一稿多投。 

  (四)評審方式： 

1.評審委員：由資訊學科中心聘請學者專家(教授)及資深高中資訊教師擔任評審

委員。 

2.入選之作品：學科中心將在研習活動時演示得獎作品；此作品亦將會放置學科

中心網站供全國資訊教師參考。 

3.評審標準 

項目 內容說明 百分比 

教育概念 

教學目標 

1. 教學目標符合課程綱要主題。 

2. 符合學生程度、興趣、發展階段等。 

3. 切合該主題的重要概念。 

4. 透過教學活動可達成其教學目標。 

30％ 

可行性 

1. 教案設計：內容請見作品呈現方式 

2. 教學活動符合實際教學。 

3. 適合各類型學校。 

30％ 

內容正確性 

符合新知 

1. 教材內容無誤。 

2. 與時代潮流或新知識、新科技相結合。 
20％ 

創意創新 教學活動設計具創意、創新概念。 20％ 
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(五)獎勵方式： 

1.獎項如下表 

  (1)資訊科技概論創新教案組 

獎項 件數 獎勵說明 

特優 1件 
禮券 5,000元、獎牌一只、 

資訊學科中心獎狀一紙 

優等 2件 
禮券 3,000元、獎牌一只、 

資訊學科中心獎狀一紙 

佳作 3件 
禮券 1,000元、獎牌一只、 

資訊學科中心獎狀一紙 

    (2)跨領域創新教案整合組 

獎  項 件  數 獎勵說明 

特優 1件 
禮券 5,000元、獎牌一只、 

資訊學科中心獎狀一紙 

優等 2件 
禮券 3,000元、獎牌一只、 

資訊學科中心獎狀一紙 

佳作 3件 
禮券 1,000元、獎牌一只、 

資訊學科中心獎狀一紙 

2.具教師資格者轉知服務單位建議敘獎。 

3.若作品水準或件數不足，評審可視情況調整名額或予以從缺。 

(六)作品繳交： 

1.繳交文件作品需包含報名表(如附件 a )、授權同意書(如附件 b )、智慧財產權

切結書(如附件 c )、教學活動設計 (如附件 d )。 

2.繳交文件請郵寄掛號：704 台南市北區北門路二段 125 號『國立臺南第二高

級中學 資訊學科中心收』，信封上請註明『創新教案比賽』。 

3.教學評量設計之電子檔請再 e-mail 至 yatin731106@mail.tnssh.tn.edu.tw 許雅

婷小姐收。 

(七)其他 

1.參選作品之引用應注意智慧財產權相關規定，如有違反，一切法律責任由參

選者自行負責。 

2.凡已在國內外參加競賽且獲得獎項之作品不得參選。 

3.如經發覺有違反智慧財產相關規定或已在國內外參加競賽且獲得獎項之作品，

經評審委員會查核屬實者，即撤銷其參選資格。對已入選者，撤銷其入選所

得稿費、禮券、獎牌及獎狀。 
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4.參選者需同意將入選之作品提供資訊學科中心，以做為各級學校實際教學之

參考運用，以符合本活動宗旨，惟不得做為商業活動之教材。 

5.參選者之入選作品，資訊學科中心有共同使用權；得運用至各類宣傳、推廣、

展覽及上網展示等，不另支付酬勞或任何費用。 

6.於下半年研習時邀請特優及優等獎項的教師們，擔任創新教案比賽成果之演  

示，並於當日進行頒獎。 

伍、預期效益 

 1.期望透過跨領域之團隊合作，培養教師廣度與創造力。 

2.透過此活動之跨領域創新教案比賽，發展資訊相關主題課程，激盪更多元性、創

意性之教學活動，供其他教師參考，亦可豐富教師教學品質與內涵。 

 


